

2016.04.26.

Belügyminisztérium

**E-KÖZIGAZGATÁSI FŐOSZTÁLY**

## **SAJTÓKÖZLEMÉNY**

### **NYÍLT FORRÁSKÓDÚ, SZABAD SZOFTVEREK ALKALMAZÁSÁNAK ÖSZTÖNZÉSE AZ E-KÖZIGAZGATÁSBAN**

**Az e-közigazgatás fejlesztésének keretében egy, több mint 200 millió forint összköltségű projekt valósult meg, amellyel - az Európai Unió ösztönzésével és támogatásával - nyílt forráskódú alkalmazások használatát segíti elő a közigazgatásban.**

**Az „E-közigazgatási Szabad Szoftver Kompetencia Központ létrehozása” elnevezésű, Elektronikus Közigazgatási Operatív Program (EKOP) keretében megvalósult kiemelt projektet jogutód szervezetként az Igazságügyi Minisztériumtól (korábban: Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium) a Belügyminisztérium vette át.**

A szabad szoftverek népszerűsége és elterjedtsége világszinten növekszik. Az E-közigazgatási Szabad Szoftver Kompetencia Központ ennek a nemzetközi trendnek a terjedését kívánta a hazai informatikában elősegíteni azzal, hogy létrehozott egy mindenki számára szabadon elérhető tudástárat, amely tartalmaz különféle szabad licenckel alátámasztott, hazai és nemzetközi forrásból származó szabad szoftverekkel foglalkozó esettanulmányokat, leírásokat, szoftverdokumentációkat, szakmai és oktatási segédanyagokat.

A bevezetési tapasztalatok, beállítási minták mellett létrehoztak egy keretrendszert, mely szoftvereket ajánl tipikus felhasználási területekre.

A Szabad Szoftver Kompetencia Központ létrehozása jelentős a költségvetési források megtakarítása és az innovatív megoldások meghonosítása szempontjából is, hiszen a hazai erőforrásokra támaszkodás mind szoftverlicenckel terén, mind alkalmazások terén kiemelten fontos szempont volt.

Egyik legjelentősebb fejlesztés a LibreLogo létrehozása, ami egy LibreOffice kiterjesztés a Logo nyelv megismertetésére. A projekt keretében, annak 2014. január 31-i fizikai zárásának időpontjáig hozzávetőleg 300 ember számára tartottak felhasználói oktatást LibreOffice főtémával és egy 40 órás rendszergazdai tanfolyamon 80 Linuxos szakembert képeztek a kormányhivatalok és az Országos Bírósági Hivatal számára. Hat komplett könyvet írtak, illetve elektronikus és videós oktatóanyagokat gyártottak. Ezek mindegyike ingyen letölthető a projekt [honlapjáról](#). Hat bevezetést is véghezvittek, önkormányzatoknál, az Országos Széchényi Könyvtárban és kormány szervezeteknél.

A közel másfél éves projekt hosszú távú célként tűzte ki a nyílt forráskódú alkalmazások részaránya növelésének elősegítését elsősorban a közigazgatás területén. A közigazgatás számos helyen jelentős költségmegtakarítást tud elérni a szabad szoftverek nagyobb arányú használatával. Az egyik leginkább fontos tulajdonságuk a szabad szoftvereknek, hogy a nyílt adattárolási formátumoknak köszönhetően lehetővé teszik, hogy a közigazgatás hatékonyabban tudja használni az adatvagyonát, valamint a nyílt szabványoknak köszönhetően növelhetik a közigazgatási informatikai rendszerek interoperabilitási képességét.